

【头条评论】

【一周评说】

城区防汛万万不可懈怠

□郑德平

从防汛特点来看,德州虽然不比北京上海那些大城市,但近年来主城区面积迅速扩大,城市管网和交通情况更趋复杂,面对严峻的防汛形势,有关部门切不可掉以轻心,即使准备得再充分,也不能因“理论数值”而疏忽懈怠。

进入7月份,德州迎来了传统的主汛期,伴随着近日连绵的降雨,防汛防涝再次提上重要日程。面对今年复杂多变的汛情,有关方面要吸取借鉴以往的教训和经验,做好防大汛抗大涝的各项准备,万万不可疏忽大意。

我们知道,德州虽然地处广阔的平原,但从地形特点看,中心城区却略呈盆地状,特别是德城区,人口密集,地势相对低洼,岔河、运河大坝高出城区最低处5至7米,极易形成内涝灾害。多年来,在城区一些重要的交通路口,形成了一批“典型积水”地段,几乎

是逢雨必淹,东来顺路口、华联路口、东风路地道桥等处,成了防汛的重点监控区。近年来,有关部门加大整改力度,尤其是上半年,对市区积水路段进行了整体抬升,并对东沟排水沟改造提升,德城区6月份实施了城区排水管网全面清淤,对81条大小道路和背街小巷加以疏通,运河经济开发区还实施了雨污分流改造工程。有关部门为中心城区防汛立下的理论目标是:日降雨50毫米无积水,100毫米不成灾,150毫米24小时内排出。可以说,这样的承诺给市民吃了一颗定心丸。

而让人担忧的是,7月9日到10日期间,仅仅下了一天的雨,城区平均降雨量就超过了100毫米,在市区一些低洼地段,又出现了短暂积水,有的甚至淹没了膝盖,地安东街、东风路地道桥照常积水难行,桥口社区、小东关社区、嘉泰园小区等多处小区汪洋一片,一些老旧小区排水依然困难。与此同时,岔河、减河和董子园景区的水位迅速升高,徒骇河、马颊河和德惠新河河道连夜开闸放水。这场不大不小的降雨,着实考验了一把城区防汛。

还要下多大的雨。从防汛特点来看,德州虽然不比北京上海那些大城市,但近年来主城区面积迅速扩大,城市管网和交通情况更趋复杂,面对严峻的防汛形势,有关部门切不可掉以轻心,即使准备得再充分,也不能因“理论数值”而疏忽懈怠。对今年的防汛要做充分预估,做最坏打算,用副市长翟长生的话说就是:对重点区域、重点部位要加强监测,严防死守。

我们坚信,防汛有关部门迅速行动起来,一定能确保城区万无一失。

近日,德州市部署开展了机关事业单位机构编制实名制信息公开工作,除涉及国家秘密的机构编制事项外,全市所有机关事业单位的机构编制信息都要向社会公示,接受监督。

◎阳光越是直射,阴影就越小。那些连机构设置都懒得告诉大家的单位,如果再想办法对付信息公开,市民质疑也就更有底气。

德州火车站新建的站前广场标志将进行更新,“九达天衢”牌坊近期就要拆除,新的标志建筑造型仍在研究设计当中。

◎重建一座建筑容易,再造一种精神不易。尽管站前的“九达天衢”牌坊并非历史正宗,但它显然已经成为德州的标志。再换一个标志能担起这个重任吗?

社会各界对公开招聘招聘面试工作越来越关注,近日,德州市人社局首次面向社会征集三名市直单位面试旁听员,进入面试考场直接进行旁听,同时监督面试程序。

◎公务员之路越象独木桥,其关注度就越高,对其公平公正的要求也就更高。到底有没有潜规则?请你听听便知道?公开旁听是探索考试公平公正公开一个新思路。

德州消防部门着手整治板房隐患,拆除违章彩钢板建筑2300余平方米和影响逃生及灭火救援的门窗障碍物499平方米,查封两家单位,临时查封4家单位。

◎空谈误国,实干兴邦,下重拳,动真格,值得鼓励。但突击容易,坚守难,能不能始终强手腕、真功夫,更加值得期待。

点评人:董传同 宫凯悦

一事一议

解放路的人行道何时“得解放”

□纪慎言

解放路现在叫解放大道,是德州城里能够贯穿城区南北的主干道。当初是为了纪念德州解放而将此命名为“解放路”的。建国后几十年的城市建设,使得这条古老又重要的解放路有了巨大的拓展。一个有力的佐证就是,原来的“解放北路”现在改称“解放中大道”了。但是无论叫什么名字,这个原来的“解放北路”现在的“解放中大道”,两边的人行道却一直没有被“解放”,行人无道的现实令人堵心!

从东风路与解放路交叉路口往北至三八路口是“人行无道”的重灾区。人行道上停满了各种车辆,尤其是市邮政局门前,横七竖八的车辆聚集在那里,俨然一个“车祸”现场!行人往往被迫下到慢车道上才能绕过去,而再往北走同样是步履维艰。好不容易有个空隙,还被几窝下

棋打扑克的人堵了个严严实实。观湖城一段的人行道上,除了摩托车、自行车停放以外,又常常成为流动商贩摆摊的地方。过解放北路小学往北的人行道是电动车、自行车商家的一统天下,组装的、维修的、推销的如同乡下的集市,行人通过如同小鱼穿网。三八路口往北情况并无好转,联通公司门前与邮政局那里如出一辙。直到美丽华酒店门前对面,才让人感到:敢情德州城里的大马路边上还有人行道啊!

一直不知道这种情况应该归哪个部门来管,只记得前不久以市政府的名义对治理车辆乱停乱放占用人行道的情况是有过通告的,不知道当初的通告如今还有效无效。但是无论如何,这样的状况都不靠谱。希望有关部门尽快把解放路的人行道解放出来还给行人!

老人要有“老主意”才会少受气

□元示

前几天去赶早市,偶然碰上了老嫂子。

老嫂子的丈夫是四十年前我在铁路工作时的工友,比我大八九岁。刚参加工作那两年,工友大哥两口子对当时单身的我给了很多帮助,这么多年了我始终记在心里。大哥得肝病死了快二十年了,老嫂子一直跟儿子住在铁道边的一幢破旧的铁路宿舍楼里。前年和去年春节时我去她家,陈旧拥挤是我心中难混的印象。

跟老嫂子站在路边唠家常的时候,老嫂子叹了口气说:“咳,好啥呀。这些日子正跟儿媳生气哩!”原来,前几年“房改”时,老嫂子的儿子与媳妇都是下岗职工,是老嫂子把积攒的退休金全部拿出来交了房钱,但在房主写谁的问题上,老嫂子自己没有拿定老主意,听了闺女

的话,把房主写成了媳妇的名字。当初老嫂子能给他们做饭照顾孩子的时候还行,可最近老嫂子身体有了病,他们的孩子也工作了,总之老嫂子没有多少用了,那个可恶的儿媳便设法要撵她走。房子是俺的,你哪里去俺不管,不是还有你俩闺女吗!老嫂子跟儿媳打官司,法院说这种情况很难得到支持。

情是情,法是法,谁叫你当初自己花钱替人家买了房呢?为此,我想提醒老年朋友们,人老了,可以没这个,也可以没那个,但是绝对不可以没有老主意。尤其在养老金、住房等关系生存及生活质量的大问题上,一定得有自己的老主意。俗话说:爹有儿有不如自个有。有了自己的老主意,命运就抓在了自己手里。千万,千万!

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,即日起本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

纵情齐鲁

2013明星车型跨越山东大型巡展 德州站

时间: 7月12日-14日 地点: 德州澳德乐时代广场 咨询热线: 0534-2696651

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN 一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN NISSAN 北京现代 BEIJING HYUNDAI 东风悦达起亚 DONGFENG YUETA KIA 斯柯达 SKODA TOYOTA 东风悦达起亚 DONGFENG YUETA KIA

德州众驰汽车销售服务有限公司 德州远通汽车销售服务有限公司 德州众捷汽车销售服务有限公司 德州中翼东风悦达起亚4S店

德州汇众汽车销售服务有限公司 德州朗泰汽车销售服务有限公司 德州中翼东风悦达起亚4S店

齐鲁汽车巡展(庆云展) 7月19日-21日即将开幕

地点: 庆云县商贸广场

©主办: 齐鲁晚报·今日德州